

Ενημερωτικός Οδηγός

ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

2007 - 2013

Οι Ιδέες μας, Πράξη και Ανάπτυξη



ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Κύπρο
οι ιδέες μας, πράξη και ανάπτυξη



ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

Οι ιδέες μας, πράξη και ανάπτυξη

Πολιτική Συνοχής της ΕΕ και Κύπρος Ταμεία και Προγράμματα

Μια από τις βασικές πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που στηρίζεται στην αλληλεγγύη ανάμεσα στους λαούς της Ευρώπης, είναι η «Πολιτική Συνοχής», μέσα από την οποία επιδιώκεται η εξομάλυνση των διαφόρων κοινωνικών και οικονομικών ανισοτήτων, που παρατηρούνται στα κράτη μέλη και στις περιφέρειες της ΕΕ.

Η οικονομική βοήθεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο πλαίσιο της εφαρμογής της Πολιτικής Συνοχής, παρέχεται στα Κράτη Μέλη μέσω τριών Ταμείων:

- **Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης**

Παρέχει χρηματοδότηση κυρίως για έργα υποδομής και στήριξη ιδιωτικών επενδύσεων με στόχο την περιφερειακή ανάπτυξη, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την εδαφική συνεργασία στο σύνολο της ΕΕ.

- **Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο**

Παρέχει χρηματοδότηση σε δράσεις, που στοχεύουν στην αύξηση της απασχόλησης και την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού.

- **Το Ταμείο Συνοχής**

Χρηματοδοτεί μεγάλα έργα υποδομής στους τομείς του περιβάλλοντος και των μεταφορών.

Τα πρώτα δύο Ταμεία στη γλώσσα της ΕΕ ονομάζονται «Διαρθρωτικά Ταμεία». Τα κονδύλια κατανέμονται κατά Κράτος Μέλος / Περιφέρεια με βάση καθορισμένα κριτήρια για συγκεκριμένες χρονικές περιόδους, οι οποίες ονομάζονται προγραμματικές περίοδοι. Η ΕΕ συγχρηματοδοτεί τα έργα μέχρι και 85% της συνολικής δημόσιας δαπάνης και το υπόλοιπο καταβάλλεται από εθνικούς πόρους.

Η Κύπρος έχει ήδη επωφεληθεί από την Πολιτική Συνοχής, κατά την περίοδο 2004 – 2006, με την υλοποίηση, σημαντικών για τη χώρα, αναπτυξιακών έργων, όπως, μεταξύ άλλων, η αναβάθμιση των οδικών κόμβων Γερμασόγειας και Αγίου Αθανασίου, η δημιουργία χώρου διαχείρισης αποβλήτων, η αναδόμηση των παραδοσιακών πυρήνων και οι αναπλάσεις πλατειών σε χωριά, η χρηματοδότηση αγροτουριστικών μονάδων, η χρηματοδότηση μεταποιητικών βιομηχανιών στην ύπαιθρο για τεχνολογική αναβάθμιση, τα έργα αναζωογόνησης περιοχών των Δήμων Αγίου Δομετίου και Λευκωσίας, που γειτνιάζουν με τη γραμμή κατάπαυσης του πυρός, ο εκσυγχρονισμός της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, η κατάρτιση άνεργων και γυναικών, οι δράσεις κοινωνικής ενσωμάτωσης ατόμων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού καθώς και η αξιοποίηση νέων τεχνολογιών στη μαθησιακή διαδικασία.

Για την προγραμματική περίοδο 2007 – 2013, η Κύπρος, στο πλαίσιο της Πολιτικής Συνοχής, μετά από μια πετυχημένη διαπραγμάτευση με την ΕΕ, κατάφερε να εξασφαλίσει €640 εκ. από τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής, ποσό το οποίο αν υπολογιστεί κατά έτος είναι τρεις φορές μεγαλύτερο από το ποσό, που δόθηκε στην Κύπρο την περίοδο 2004 – 2006 (περίπου €110 εκ.). Συμπεριλαμβανομένου του ποσού που η Κύπρος είναι υποχρεωμένη να συνεισφέρει, το ποσό που θα διοχετευτεί σε διάφορα αναπτυξιακά έργα ανέρχεται σε περίπου €730 εκ. Σημειώνεται ότι η υλοποίηση των έργων μπορεί να συνεχιστεί μέχρι τέλους του 2015.

Για την αξιοποίηση των πόρων αυτών, η Κύπρος όπως και όλα τα Κράτη Μέλη, σύμφωνα με τους Κανονισμούς της ΕΕ, προέβη σε πολυετή προγραμματισμό και συνέταξε στρατηγικό έγγραφο, το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς, το οποίο καθορίζει, σύμφωνα πάντα με τις διαπιστωθείσες αναπτυξιακές ανάγκες της χώρας, τους γενικούς στρατηγικούς στόχους και τους βασικούς τομείς, στους οποίους θα διοχετευτεί η βοήθεια, που εξασφαλίστηκε από τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής.

Το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο αναφοράς εξειδικεύεται περαιτέρω μέσω δύο Επιχειρησιακών Προγραμμάτων:

- **Αειφόρος Ανάπτυξη και Ανταγωνιστικότητα**
- **Απασχόληση, Ανθρώπινο Κεφάλαιο και Κοινωνική Συνοχή**

Τα Επιχειρησιακά Προγράμματα αποτελούν πολυετή σχέδια ανάπτυξης που καθορίζουν με μεγαλύτερη λεπτομέρεια τους στόχους, τη στρατηγική και τις κατηγορίες των έργων που δύνανται να χρηματοδοτηθούν.

Τα πιο πάνω προγραμματικά έγγραφα καταρτίστηκαν μέσα από διαδικασίες ευρείας διαβούλευσης και λήφθηκαν υπόψη οι απόψεις όλων των εμπλεκόμενων φορέων του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Τα προγραμματικά έγγραφα συμφωνήθηκαν και εγκρίθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2007¹.

Τα μέτρα πολιτικής που προωθούνται για την υλοποίηση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων μπορούν να χωριστούν στις πιο κάτω γενικές κατηγορίες:

- Κίνητρα προς τον ιδιωτικό τομέα, μέσα από σχέδια κρατικών ενισχύσεων.
- Δημιουργία, αναβάθμιση και επέκταση έργων υποδομής.
- Δράσεις για την καλύτερη λειτουργία της αγοράς εργασίας και την αξιοποίηση του εργατικού δυναμικού της Κύπρου.
- Κοινωνικά μέτρα στήριξης ευπαθών κοινωνικών ομάδων και ενσωμάτωσής τους στην αγορά εργασίας και την κοινωνία γενικότερα, καθώς και άλλες κοινωνικές υποδομές.

Πρέπει να σημειωθεί ότι η υλοποίηση των έργων γίνεται με κεντρικό στόχο τόσο τη βελτίωση του βιωτικού επιπέδου των Κύπριων πολιτών, όσο και την ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη της Κύπρου.

Μέσα από τα έργα αυτά μπορούν να επωφεληθούν επιχειρήσεις, φορείς, καθώς επίσης εργαζόμενοι και άτομα.

Το Έντυπο αυτό παρέχει βασικές πληροφορίες και δεν είναι εξαντλητικό. Περαιτέρω πληροφορίες για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης περιλαμβάνονται στην ιστοσελίδα του Γραφείου Προγραμματισμού για τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής www.structuralfunds.org.cy.

Σε συνοπτική μορφή ακολουθούν οι βασικοί στόχοι και οι κατηγορίες έργων που θα υλοποιηθούν στα πλαίσια των δύο Επιχειρησιακών Προγραμμάτων.

¹ Τα προγραμματικά έγγραφα βρίσκονται στην ιστοσελίδα του Γραφείου Προγραμματισμού για τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής www.structuralfunds.org.cy.

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αειφόρος Ανάπτυξη και Ανταγωνιστικότητα 2007 – 2013

Βασικός στρατηγικός στόχος του Προγράμματος είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας της Κύπρου, με παράλληλη επίτευξη αειφόρου ανάπτυξης, δηλαδή, την ένταξη της περιβαλλοντικής πτυχής σε όλους τους τομείς της οικονομικής ανάπτυξης. Για την επίτευξη του στόχου αυτού έχουν σχεδιαστεί κατηγορίες έργων, που ομαδοποιούνται στους πιο κάτω τομείς:

- **Βασικές υποδομές στον τομέα του Περιβάλλοντος και της Ενέργειας:** ορθολογική διαχείριση αποβλήτων και προώθηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.
- **Βασικές μεταφορικές υποδομές:** αναβάθμιση λιμενικών και οδικών υποδομών.
- **Κοινωνία της Γνώσης και Καινοτομία:** ενίσχυση της έρευνας, διασύνδεση των ερευνητικών κέντρων με τις επιχειρήσεις για την ανάπτυξη, διάχυση και υιοθέτηση καινοτομιών στην παραγωγή, δημιουργία πόλων καινοτομίας, προώθηση της χρησιμοποίησης των Τεχνολογιών της Πληροφορικής και των Επικοινωνιών (ηλεκτρονική διακυβέρνηση και ηλεκτρονική υγεία) και ενίσχυση των υποδομών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.
- **Παραγωγικό Περιβάλλον:** παροχή υπηρεσιών στήριξης στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και διευκόλυνση της χρηματοδότησής τους, εμπλουτισμός και διαφοροποίηση του προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος με την προώθηση ειδικών μορφών τουρισμού και αναβάθμιση της υφιστάμενης τουριστικής υποδομής.
- **Αναζωογόνηση αστικών περιοχών και περιοχών της υπαίθρου:** αναζωογόνηση υποβαθμισμένων αστικών κέντρων, ανάπτυξη των δημόσιων μεταφορών, αναβάθμιση των συνδετήριων οδικών αξόνων μεταξύ αστικών περιοχών και περιοχών της υπαίθρου και ιδιαίτερα των ορεινών περιοχών και προώθηση εναλλακτικών μορφών οικονομικών δραστηριοτήτων στις περιοχές της υπαίθρου, με στόχο τη μείωση της εξάρτησής τους από το γεωργικό και κτηνοτροφικό τομέα.

Στο Πρόγραμμα θα αξιοποιηθούν δημόσιες δαπάνες ύψους €579,6 εκ. από τις οποίες €492,7 εκ., δηλαδή ποσοστό της τάξης του 85%, αποτελεί κοινοτική χρηματοδότηση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης €279,5 εκ. και Ταμείο Συνοχής €213,2 εκ.)

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι κατηγορίες έργων που θα υλοποιηθούν από τον δημόσιο τομέα και τα σχέδια κινήτρων για τον ιδιωτικό τομέα, καθώς και οι αρμόδιες υπηρεσίες με στοιχεία επικοινωνίας, απ' όπου οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν περαιτέρω.

Κατηγορίες Έργων που Υλοποιούνται από τον Δημόσιο Τομέα

Κατηγορίες Έργων	Αρμόδια Υπηρεσία Στοιχεία Επικοινωνίας
Περιβάλλον και Ενέργεια	<p>Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων Διεύθυνση Ελέγχου www.mcw.gov.cy</p> <p>Μαρία Χατζηδημητρίου, Τηλ.: 22800158 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: mhadjidemetriou@mcw.gov.cy</p>
Διαχείριση αποβλήτων και υδάτινων πόρων	
Έργα διαχείρισης στερεών αποβλήτων Έργα διαχείρισης υγρών αποβλήτων Έργα διαχείρισης υδάτινων πόρων	
Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας	
Έργα αξιοποίησης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας	
Μεταφορές	
Αναβάθμιση λιμανιού Λεμεσού Επέκταση / αναβάθμιση αυτοκινητοδρόμων	
Κοινωνία της Γνώσης - Καινοτομία	<p>Γραφείο Προγραμματισμού www.structuralfunds.org.cy</p> <p>Γομπρίνα Νεοκλέους, Τηλ.: 22602897 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: info@planning.gov.cy</p>
Τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών	
Ηλεκτρονική διακυβέρνηση Ηλεκτρονική υγεία	
Υποδομές δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης	
Ενίσχυση των υποδομών δημόσιων ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης	
Αστικές Περιοχές και Περιοχές της Υπαίθρου	<p>Υπουργείο Εσωτερικών www.moi.gov.cy</p> <p>Χριστιάνα Σύζηνου, Τηλ.: 22409920 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: csizinou@moi.gov.cy</p>
Αστικές περιοχές	
Ετοιμασία χωροταξικών σχεδίων, σχεδίων ανάπτυξης Ανάπλαση πλατειών και παραδοσιακών πυρήνων Δημιουργία χώρων πρασίνου Ανάδειξη πολιτιστικών μνημείων	

Επιλέξιμες Κατηγορίες Έργων	Αρμόδια Υπηρεσία Στοιχεία Επικοινωνίας
Κέντρο Πολιτισμού Κύπρου	<p>Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων Διεύθυνση Ελέγχου www.mcw.gov.cy</p> <p>Μαρία Χατζηδημητρίου, Τηλ.: 22800158 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: mhadjidemetriou@mcw.gov.cy</p>
Ανάπτυξη συστήματος δημόσιων μεταφορών	
Περιοχές της υπαίθρου	<p>Υπουργείο Εσωτερικών www.moi.gov.cy</p> <p>Χριστίνα Σύζηνου, Τηλ.: 22409920 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: csizinou@moi.gov.cy</p>
<p>Ετοιμασία ρυθμιστικών σχεδίων</p> <p>Ανάπλαση πλατειών και δημιουργία πολιτιστικών κέντρων σε ορεινές περιοχές</p> <p>Έργα ήπιων οικονομικών δραστηριοτήτων σε περιοχές ΦΥΣΗ 2000</p> <p>Αναβάθμιση των επαρχιακών δρόμων</p> <p>Πρώτωση της χρήσης των δημόσιων μεταφορών</p>	
Προβολή του τουριστικού προϊόντος της υπαίθρου	
Ανάπτυξη των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών στην ύπαιθρο	
Ενίσχυση υποδομών Δημόσιας Υγείας	

Σχέδια Κινήτρων για τον Ιδιωτικό Τομέα

Κατηγορίες Έργων	Αρμόδια Υπηρεσία Στοιχεία Επικοινωνίας
Έρευνα και Τεχνολογική Ανάπτυξη – Καινοτομία Κίνητρα για έρευνα, τεχνολογική ανάπτυξη και καινοτομία	Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας www.research.org.cy Μιχάλης Σάββα, Τηλ.: 22205000 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: ipe@research.org.cy
Μεταποίηση και Τουρισμός Σχέδιο ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας στον τομέα της μεταποίησης	Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού www.mcit.gov.cy Μαρία Παύλου, Τηλ.: 22867146, 22867211 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: cphotiades@mcit.gov.cy
Σχέδιο εμπλουτισμού και εκσυγχρονισμού του τουριστικού προϊόντος	Κυπριακός Οργανισμός Τουρισμού www.visitcyprus.biz Γιώργος Περικλέους, Τηλ.: 22691165 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: gpericleous@visitcyprus.com
Σχέδιο γυναικείας επιχειρηματικότητας Σχέδιο νεανικής επιχειρηματικότητας	Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού www.mcit.gov.cy Μαρία Παύλου, Τηλ.: 22867146, 22867211 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: cphotiades@mcit.gov.cy
Περιοχές της Υπαίθρου Σχέδιο προώθησης του αγροτουρισμού στην ύπαιθρο	Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως www.moi.gov.cy www.rural-tourism.tph.moi.gov.cy Κική Παπαναστασίου, Τηλ.: 22408250 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: krapanastasiou@papd.mof.gov.cy

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα

Απασχόληση, Ανθρώπινο Κεφάλαιο και Κοινωνική Συνοχή

Βασικός στόχος του Προγράμματος είναι η πλήρης και ποιοτική απασχόληση, η συνεχής ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της Κύπρου και η εμπέδωση συνθηκών κοινωνικής συνοχής και ίσων ευκαιριών. Για την επίτευξη του στόχου αυτού έχουν σχεδιαστεί κατηγορίες έργων οι οποίες ομαδοποιούνται στους πιο κάτω τομείς:

- **Ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού και προσαρμοστικότητα:** αναβάθμιση των συστημάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης, συμπεριλαμβανομένου του συστήματος μαθητείας, με στόχο τη σύνδεση τους με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, αναβάθμιση των δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών, ενίσχυση της εκπαίδευσης σε υποβαθμισμένες περιοχές με στόχο τη μείωση της σχολικής διαρροής, ανάπτυξη της ηλεκτρονικής μάθησης και ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας του δημόσιου τομέα.
- **Διεύρυνση της αγοράς εργασίας και κοινωνική συνοχή:** δημιουργία ευκαιριών απόκτησης των αναγκαίων προσόντων και δεξιοτήτων για άτομα που αντιμετωπίζουν δυσκολίες πρόσβασης στην αγορά εργασίας (νέοι, γυναίκες, ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού και άτομα με αναπηρία).

Στο Πρόγραμμα θα αξιοποιηθούν δημόσιες δαπάνες ύψους €149,7 εκ. από τις οποίες €119,8 εκ., δηλαδή ποσοστό της τάξης του 80%, αποτελεί χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι κατηγορίες έργων που θα υλοποιηθούν από τον δημόσιο τομέα και τα σχέδια κινήτρων για τον ιδιωτικό τομέα, καθώς και οι αρμόδιες υπηρεσίες με στοιχεία επικοινωνίας, απ' όπου οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν περαιτέρω.

Κατηγορίες Έργων που Υλοποιούνται από τον Δημόσιο Τομέα

Κατηγορίες Έργων	Αρμόδια Υπηρεσία Στοιχεία Επικοινωνίας
<p>Δια Βίου Μάθηση - Συστήματα Εκπαίδευσης και Κατάρτισης</p> <p>Σύστημα μαθητείας Σύστημα επαγγελματικής εκπαίδευσης Εκπαίδευση σε υποβαθμισμένες περιοχές Σύστημα επαγγελματικών προσόντων Βελτίωση των δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Προγράμματα Διά Βίου Μάθησης – ηλεκτρονική μάθηση</p>	<p>Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Μονάδα Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου www.mlsi.gov.cy/</p> <p>Αντιγόνη Παντελίδου, Τηλ.: 22400956 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: esf@mlsi.gov.cy</p>
<p>Προσαρμοστικότητα των Επιχειρήσεων και των Εργαζόμενων</p> <p>Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού στις πολύ μικρές επιχειρήσεις (1-4 Εργαζόμενοι)</p> <p>Βελτίωση της διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού και της Παραγωγικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων</p> <p>Σύνδεση των πανεπιστημίων με τον επιχειρηματικό κόσμο</p>	
<p>Αναβάθμιση του Δημόσιου Τομέα</p>	
<p>Απασχόληση Γυναικών</p>	
<p>Κατάρτιση και εργασιακή πείρα για ανενεργές γυναίκες Υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας Προώθηση της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών στην αγορά εργασίας</p>	
<p>Απασχόληση Νέων</p>	
<p>Κατάρτιση και εργασιακή πείρα για νέους και άνεργους</p>	
<p>Αναβάθμιση της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης</p>	
<p>Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες</p>	
<p>Κατάρτιση και εργασιακή πείρα για άτομα που απειλούνται από κοινωνικό αποκλεισμό Εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας σε μετανάστες και ξενόγλωσσους κατοίκους Κύπρου</p>	

Σχέδια Κινήτρων για τον Ιδιωτικό Τομέα

Κατηγορίες Έργων	Αρμόδια Υπηρεσία Στοιχεία Επικοινωνίας
Δια Βίου Μάθηση - Συστήματα Εκπαίδευσης και Κατάρτισης	
Κίνητρα για την εργασιακή πείρα μαθητευόμενων του συστήματος μαθητείας	Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κέντρο Παραγωγικότητας www.mlsi.gov.cy/kepa Μαρία Μικελλίδου, Τηλ.: 22806107 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: mmikellides@kepa.mlsi.gov.cy
Προσαρμοστικότητα των Επιχειρήσεων και των Εργαζόμενων	
Σχέδιο ενίσχυσης της παραγωγικότητας των επιχειρήσεων	Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κέντρο Παραγωγικότητας www.mlsi.gov.cy/kepa Μαρία Νικολάου Χρίστου, Τηλ.: 22806115 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: mnicolaou@kepa.mlsi.gov.cy
Απασχόληση Γυναικών	
Κίνητρα για τη δημιουργία θέσεων εργασίας με ευέλικτες ρυθμίσεις	Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κέντρο Παραγωγικότητας www.mlsi.gov.cy/kepa Βασιλική Χατζηαδάμου, Τηλ.: 22806116 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: vhadjadamou@kepa.mlsi.gov.cy

Κατηγορίες Έργων	Αρμόδια Υπηρεσία Στοιχεία Επικοινωνίας
<p>Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες</p> <p>Σχέδιο ενίσχυσης της αυτοεργοδότησης ευπαθών κοινωνικών ομάδων του πληθυσμού</p>	<p>Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας www.mlsi.gov.cy/sws</p> <p>Ευτύχιος Χατζηχριστοδούλου, Τηλ.: 22406710 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: ehadjichristodoulou@sws.mlsi.gov.cy</p>
<p>Κίνητρα για την εργασιακή ένταξη ατόμων με αναπηρία</p>	<p>Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Τμήμα Εργασίας / Υπηρεσία Μέριμνας Αναπήρων www.mlsi.gov.cy/dl</p> <p>Ευγενία Παπαγεωργίου, Τηλ.: 22400880 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: scrd@dl.mlsi.gov.cy</p>

Επιλογή Έργων

Η επιλογή των έργων που θα υλοποιηθούν, στο πλαίσιο των δύο Προγραμμάτων, γίνεται με απόλυτη διαφάνεια και σύμφωνα με τις πρόνοιες των Κανονισμών της ΕΕ. Συγκεκριμένα, οι αρμόδιες υπηρεσίες καλούν με «Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων» τους αρμόδιους για την υλοποίηση φορείς σύμφωνα με το αντικείμενο των έργων, που περιλαμβάνει η Πρόσκληση, να υποβάλουν αιτήσεις. Οι Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων τυγχάνουν κατάλληλης δημοσιοποίησης. Οι Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων που εκδόθηκαν μέχρι σήμερα βρίσκονται στην ιστοσελίδα του Γραφείου Προγραμματισμού για τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής www.structuralfunds.org.cy, καθώς και στις αντίστοιχες ιστοσελίδες των αρμόδιων υπηρεσιών.

Τα έργα επιλέγονται βάσει κριτηρίων που εγκρίθηκαν από την Επιτροπή Παρακολούθησης (Επιτροπή που έχει την ευθύνη για τη διασφάλιση της αποτελεσματικότητας και της ποιότητας υλοποίησης των Προγραμμάτων και αποτελείται από εκπροσώπους φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, της τοπικής αυτοδιοίκησης, των κοινωνικών και οικονομικών εταίρων, των μη κυβερνητικών οργανώσεων, καθώς και από εκπροσώπους της ΕΕ με συμβουλευτικό, όμως, χαρακτήρα). Για τις Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων και ειδικότερα, για τα σχέδια κινήτρων προς τον ιδιωτικό τομέα, εκδίδονται κατάλληλα έντυπα ενημέρωσης και διενεργούνται δράσεις πληροφόρησης όπως ημερίδες, σεμινάρια κλπ, με στόχο να βοηθηθούν οι ενδιαφερόμενοι ως προς την υποβολή αιτήσεων.



Έκδοση:

Γραφείο Προγραμματισμού (Διαχειριστική Αρχή Διαρθρωτικών Ταμείων και Ταμείου Συνοχής – www.structuralfunds.org.cy)

Η έκδοση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο της ΕΕ